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PROTOKÓŁ NR XXXII/2018 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 9 lutego 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 13 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 16 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Ryszard Bigoszewski   - Kierownik Referatu 

- Waldemar Buda    - Poseł na Sejm R.P. 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w 

Wagrach.  

5. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Rogów za rok 2017. 

6. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w 2017 r. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

8. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

9. Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, zapytał, czy radni mają propozycje w sprawie porządku obrad. Nikt się 

nie zgłosił, Przewodniczący zaproponował dodanie punktu 4a: Podjęcie uchwały w 

sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz ustalenia trybu przeprowadzenia 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu Gminy 

Rogów dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych 

przy szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego 

prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 

terytorialnego, a następnie poddał zaproponowany porządek obrad pod głosowanie, w 

którym został przyjęty jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 
Ad 3. Pan Wójt powiedział, że został wycofany wniosek z oceny PROW prowadzonej 

przez LGD Mroga oraz został wycofany wniosek składany na rzecz Gminy Jeżów, co 
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daje możliwość rozpisania kolejnego konkursu przez stowarzyszenie Mroga i ponowne 

złożenie wniosków przez samorządy. 

Pan Wójt poinformował, że uczestniczył wraz z przedstawicielami LZD Rogów i 

rogowskich wędkarzy w spotkaniu w Urzędzie Miasta w Koluszkach, dotyczącym 

przebudowy i zagospodarowania terenu rekreacyjnego wokół zalewu w Lisowicach. 

Rogowska delegacja zwróciła uwagę, by przeprowadzić odmulanie zbiornika w 

Lisowicach, bez szkody dla zbiornika zaporowego na rzece Mroga „Zalew Rogów”. 

W związku z wypowiedzeniem przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Podstawowej 

w Wągrach umowy w sprawie przekazania prowadzenia Szkoły Podstawowej w 

Wągrach, zawartej w dniu 24 września 2012 r. w Rogowie pomiędzy Gminą Rogów a 

Stowarzyszeniem Przyjaciół Szkoły Podstawowej w Wągrach, Gmina Rogów przejęła 

prowadzenie Szkoły Podstawowej w Wągrach z dniem 1 lutego 2018 r. Powodem 

wypowiedzenia umowy przez Stowarzyszenie była przyczyna demograficzna, tj. 

drastycznie zmniejszająca się liczba uczniów szkole, a co za tym idzie zmniejszająca 

się wysokość środków finansowych przekazywanych w ramach dotacji, a to 

uniemożliwiło dalsze jej prowadzenie. Pan Wójt powiedział, że uczestniczył w 

spotkaniu z rodzicami i nauczycielami w szkole w Wągrach w związku z narastającą 

niepewnością wśród mieszkańców, co do dalszego funkcjonowania placówki. 

Przedstawił możliwe propozycje dalszych działań informując, że zamiarem jego jak i 

Rady Gminy jest utworzenie filii szkoły w Rogowie. 

Został ogłoszony przetarg na zadanie pn.: „Termomodernizacja budynku oraz 

modernizacja systemu grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w Rogowie”.  W 

wymaganym terminie, 06.02.2018 r. wpłynęła jedna oferta od Konsorcjum Firm: Eco-

Therm Sp. z o.o. Łowicz – Lider Konsorcjum i Grupa Ekoenergia Sp. z o.o., 

Skierniewice – Partner Konsorcjum.  Cena oferty 2.656.948,17 zł znacznie przekracza 

możliwości finansowe zamawiającego, który zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie 

zamówienia kwotę 2.347.420,00 zł brutto, co oznacza, że przekroczenie wyniosło 

309.528,17 zł., ponieważ zamawiający nie może zwiększyć kwoty na realizację 

zamówienia objętego przedmiotową procedurą do ceny oferty najkorzystniejszej, 

należało unieważnić postępowanie. W związku z tym ogłoszony został powtórnie 

przetarg, z terminem składania ofert do 22 lutego.  

Został sporządzony projekt placu zabaw w Wagrach, naprawy boiska orlik, siłowni 

zewnętrznych, dokonano zgłoszenia do wydziału budownictwa i złożono wniosek do 

Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi.   

Pan Wójt powiedział, że spotkał się z prezesem WFOŚiGW w Łodzi, Panem 

Wojciechem Miedzianowskim i zaproponował mu wpisanie w Plan Działalności 

WFOŚiGW w Łodzi na rok 2018 wsparcie dla samorządów w postaci pożyczek 

umarzalnych dla budownictwa pasywnego. Obecnie łódzki WFOŚ takich rozwiązań nie 

ma, a plan działalności stanowi podstawowy dokument wyznaczający kierunek 

działania. Jest duże zainteresowanie sprawą, a to powinno otworzyć nowe możliwości 

dofinansowania gminnych inwestycji i znacząco obniżyć wkład własny.  

Gmina Rogów złożyła wniosek na drogę dojazdową do gruntów rolnych – kontynuacja 

drogi w Nowych Wagrach. Pan Wójt zaznaczył, że Gmina nie ma już pieniędzy na 

wkład własny. Powiedział, że trzeba zaczekać na wiadomość, jakie Gmina otrzyma 

dofinansowanie. Wtedy będzie można zastanowić się, czy zadanie będzie podjęte. 
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Nastąpiła awaria pompy na stacji uzdatniania wody w Wagrach. Awaria na stacji 

uzdatniania wody w Przyłęku Dużym została usunięta. Uszkodzeniu uległa 

przetwornica częstotliwości prądu zasilającego zestaw hydroforowy. 

Odbyło się spotkanie z mieszkańcami miejscowości Olsza, skierowano na nim zarzuty 

do Gminy o zły stan dróg powiatowych, zastoinę przy Ognisku Miłości w Olszy, 

niedrożność urządzeń melioracji wodnych na gruntach prywatnych. 

Pan Wójt powiedział, że uczestniczył w odprawie PSP Brzeziny, na której strażakom 

został przekazany nowy wóz zakupiony z udziałem środków pochodzących m.in. z 

budżetu Gminy Rogów. 

Pan Wójt poinformował, że co dwa tygodnie, w czwartki, odbywają się narady 

techniczne w związku z budową przedszkola. W ponad 2 metrowym wykopie 

zamontowano gruntowy wymiennik ciepła (960 m), który jest przykryty 40 

centymetrową warstwą styroduru XPS. Wykonano płytę fundamentową, przyłącza 

wodno-kanalizacyjne i instalacje podposadzkowe. Posadowiono zbiornik 

bezodpływowy, zamontowano przewody preizolowane od pompy ciepła. Obecnie 

wznoszone są mury z bloczków silka, murowanie potrwa około miesiąca.   

Pan Wójt powiedział o swoich spotkania zarówno w Łodzi jak i Rogowie dotyczących 

gazyfikacji Gminy. Dotyczyły one faktycznej oceny zapotrzebowania na gaz, były to 

trudne spotkania, ale ostatecznie udało się uzyskać zgody korporacyjne i w lutym mają 

zostać podpisane ostateczne umowy. 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Waldemara Budę Posła na Sejm 

R.P.  

Pan Poseł po przywitaniu się z wszystkimi osobami obecnymi na sali obrad powiedział, 

że lubi odwiedzać Rogów, stąd jego częste wizyty przy różnych okazjach. Wyjaśnił, iż 

powodem tego przyjazdu jest chęć jego osobistego włączenia się w realizację 

największej rogowskiej inwestycji, czyli budowy nowego przedszkola. Powiedział, że 

dzięki zgłoszonej przez niego, wspólnie z Wicepremierem Piotrem Glińskim, poprawce 

do budżetu państwa. Gmina Rogów otrzymała kwotę 65.000 zł przeznaczoną na 

wyposażenie powstającej placówki. Powiedział również, iż dzięki jego zabiegom z 

kwoty 500.000.000 zł przeznaczonych przez rząd na drogi lokalne 1.400.000 zł trafi do 

Powiatu Brzezińskiego z przeznaczeniem na drogi znajdujące się również na terenie 

Gminy Rogów. Pan Poseł zaznaczył, że lubi odwiedzać Rogów, a jego częste wizyty 

przy różnych, nie tylko oficjalnych okazjach, pozwalają mu poznać problemy i zadania 

stojące przed lokalnym samorządem. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z obecnych ma pytanie do Pana Posła. 

Pan Kolasa zapytał, czy jest możliwość energetycznego zagospodarowania rzeki Mrogi 

poprzez powstanie odpowiedniej infrastruktury. 

Pan Poseł odpowiedział, że jedynym źródłem, z którego można próbować sfinansować 

takie przedsięwzięcie są środki pochodzące z WFOŚiGW. Dodał, że jest to jednak 

zagadnienie przekraczające możliwości jednej gminy. Najpierw należy zbadać 

potencjał rzeki a następnie podjąć ewentualne działania. 

Pan Wójt wyraził podziękowanie za starania i pomoc niesioną przez pana posła Budę. 

Powiedział, że Pan Poseł dostrzegając wysiłek Gminy Rogów włożony w budowę 

pierwszego w województwie przedszkola, budowanego w nowoczesnej technologii 

pasywnej, postanowił dołożyć starań, aby Gmina mogła uzyskać wsparcie finansowe. 

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach, aby radni i sołtysi mieli możliwość 

osobistego zadawania pytań lub zgłaszania próśb do parlamentarzysty.  
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Przerwa w obradach 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wagrach 

przedstawił Pan Bigoszewski. Wyjaśnił, że Gmina Rogów z dniem 1 października 2012 

r., na podstawie art. 5 ust. 5g ustawy o systemie oświaty, w wykonaniu uchwały Rady 

Gminy w Rogowie z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie przekazania prowadzenia Szkoły 

Podstawowej w Wągrach Stowarzyszeniu Przyjaciół Szkoły w Wągrach, przekazała w 

drodze umowy prowadzenie szkoły z dniem 1 października 2012 r. Wtedy powodem 

przekazania prowadzenia szkoły były wysokie koszty utrzymania szkoły przy niskiej 

subwencji oświatowej, ze względu na małą liczbę dzieci. 

W chwili przekazania, do szkoły uczęszczało 31 uczniów i 9 wychowanków oddziału 

przedszkolnego. Do roku 2015 liczba uczniów i wychowanków była na podobnym 

poziomie, aż do roku 2016, kiedy do klas I-VI uczęszczało 25 uczniów. W roku 2017 

do klas I-VII uczęszczało tylko 21 uczniów i uwzględniając prognozy demograficzne 

liczba uczniów może jeszcze się zmniejszyć. 

W chwili obecnej, po przejęciu prowadzenia szkoły przez Gminę Rogów, koszty 

utrzymania szkoły również będą nie do udźwignięcia przez samorząd. Wysokość 

subwencji oświatowej oraz rzeczywiste, wysokie koszty utrzymania szkoły nie 

pozwolą na dalsze jej funkcjonowanie w dotychczasowej strukturze organizacyjnej.  

Intencją samorządu, wynikającą również z ducha nowelizowanej ustawy oświatowej, 

jest maksymalne zapewnienie ciągłości funkcjonowania szkół, przy wykorzystaniu 

dotychczasowych zasobów lokalowych i kadrowych. W ostatnim czasie budynek 

szkoły poddany został termomodernizacji, wyposażony w nowoczesne źródło ciepła. 

Remont budynku został dofinansowany ze środków Unii Europejskiej, dlatego 

konieczne jest jego dalsze wykorzystywanie do celów oświatowych. 

W związku z powstałym problemem, planowane jest utworzenie z dniem 1 września 

2018 r. filii Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Rogowie z 

siedzibą w Wągrach, ze strukturą organizacyjną klas I - III i oddziałem przedszkolnym. 

Ponieważ przepis art. 89 ust. 9 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe 

nakazuje w przypadku przekształcenia szkoły odpowiednie stosowanie przepisów o 

likwidacji zawartych w art. 89 ust. 1-8 oraz w art. 88 ustawy, Gmina Rogów 

zobowiązana jest uruchomić procedurę likwidacji Szkoły Podstawowej w Wągrach z 

dniem 31 sierpnia 2018 r., po czym zostanie utworzona szkoła podstawowa filialna 

obejmująca strukturą organizacyjną klasy I-III i oddział przedszkolny, 

podporządkowana organizacyjnie szkole podstawowej obejmującej strukturą 

organizacyjną klas I-VIII. 

Uczniowie klas I-III i dzieci oddziału przedszkolnego zamieszkałe w miejscowości 

Nowe Wągry, Wągry, oraz części miejscowości Romanówek, czyli dotychczasowego 

obwodu szkoły, będą realizować obowiązek szkolny i obowiązek rocznego 

przygotowana przedszkolnego tak jak przed likwidacją szkoły, w tym samym budynku. 

Natomiast uczniowie klas IV-VIII z tych miejscowości, będą miały zapewniony dowóz 

do szkoły w Rogowie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Bigoszewskiego, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jedenastoma głosami za, przy 2 

wstrzymujących (głosowało 13 radnych). 
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Ad 4a. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz 

ustalenia trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania 

dotacji udzielonych z budżetu Gminy Rogów dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych oraz innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego przedstawiła Pani Skarbnik. 

Wyjaśniła, że konieczność podjęcia uchwały wynika z zastrzeżeń zgłoszonych w 

ramach nadzoru, przez Regionalną Izbę Obrachunkowa w Łodzi.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Rogów za rok 2017 przedstawił Pan Bigoszewski. Wyjaśnił, zasady ustalania 

tej kwoty, a następnie przedstawił wielkości wyliczone dla poszczególnych stopni 

awansu zawodowego. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Bigoszewskiego, nikt się nie 

zgłosił. 

 
Ad 6. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 

2017 r. przedstawiła pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Cegielskiej, nikt się nie zgłosił.  

 
Ad 7. Protokół Nr XXXI/2018 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 8. Pani sołtys Szusterowska zapytała, czy są już plany dotyczące drogi w 

Romanówku. Zwróciła się do radnych z prośbą o zainteresowanie się tym problemem. 

Wyraziła wątpliwość, czy droga musi mieć tak dużą szerokość i czy nie wystarczyłaby 

szerokość taka, jak w Popniu. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że szerokość drogi wynika z wymogów zawartych w 

przepisach. 

Pani sołtys Świniarska powiedziała, że mieszkańcy mają pretensje, iż nie wiedzieli o 

działaniach związanych z przeprowadzaną modernizacją gruntów. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, iż było to zadaniem Powiatu oraz prywatnej firmy 

realizującej to zadanie. Gmina udostępniła im wszystko to, co było w jej zakresie, 

mimo, iż modernizacja gruntów nie jest zadaniem Gminy. Obiecała, że postara się 

wyjaśnić tę kwestię i zadzwoni do Starostwa Powiatowego w Brzezinach. 

Pan Kozioł zapytał, kiedy zostaną naprawione barierki, koło szkoły w Przyłęku 

Dużym. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wina za spowodowanie kolizji w następstwie, której 

zostały one uszkodzone leży po stronie sprawcy kolizji. W związku z tym, to na nim 

będzie spoczywał obowiązek naprawy szkody. Gmina nie poczuwa się do 

odpowiedzialności za spowodowaną przez niego kolizję. Posiada zresztą w tej sprawie 

stosowną notatkę z policji. 
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Pan sołtys Płoszka powiedział, że chciałby mieć informacje o ewentualnych awariach 

prądu lub stacji wodociągowej, aby przekazać je mieszkańcom. 

Pan Bogdański poprosił o oznakowanie w Romanówku wskazujące dojazd do 4 

odseparowanych posesji położonych najbliżej Popnia. 

Pani sołtys Skowrońska poprosiła o oznakowanie zjazdu z drogi krajowej w ulicę 

Polną. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że system krajowy dróg oznakowywał zjazd słupkami 

odblaskowymi, niestety słupki giną. 

Pani Lenart zapytała, czy wiadomo coś na temat wycięcia drzew w Nowych Wągrach 

przy byłym ośrodku szkółkarskim. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że ta kwestia jest na razie przedmiotem rozważań i nie 

została jeszcze podjęta decyzja. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 9. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00, zakończyła o godzinie 10:15. 

Przerwa w obradach: 9:25 – 9:45. 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


